
  
糸谷教育長 ただいまの出席委員は４名であり、会議は成立いたします。 

  

 ただいまから、令和５年第１０回雨竜町教育委員会を開会いたします。 

本委員会の説明員は別紙配布のとおりであります。 

 

日程第１「前回会議録の承認」についてですが、出席委員の署名をいた

だいておりますので、承認済みといたします。 

 

次に、日程第２「教育委員会行政報告」を行います。私から報告させて

いただきます。 

  

 （教育長 報告） 

  

 以上、教育委員会行政報告を終わります。 

 

「教育委員会行政報告」に対する質疑があればお受けいたします。 

  

大 熊 委 員 不登校の状況についてお聞きしたいのですが、中学生１名が今現在80日

以上の欠席ということで、学校に行かれる時は相談室で対応しているとの

ことですが、来れなかった時にオンライン授業とかは行っているのです

か。 

  

先 名 課 長 オンライン授業の選択も視野にはありますが、本人もオンライン授業は

受けたくないといいますか、受ける状況にないというようなことでありま

す。まずは少しでも学校に来ていただきたいというのが学校の希望でもあ

りますし、この状況から考えるとオンラインも今後は考えていく必要があ

るかと思いますが、今現在は取り入れていない状況です。 

  

大 熊 委 員 オンラインでもし授業を受けた場合は、出席扱いにはならないのです

か。 

  

先 名 課 長 今の学校の登校の定義からいきますと、オンライン授業は基本的には認

められていない状況ではあります。どうしても出席日数にカウントする場

合は、直接学校に登校していただく必要があります。これだけタブレット

が普及をしまして、何かあったときにオンライン利用でということになっ

ておりますので、いずれ法が改正になり、認められるような形になると思

いますが、今現在はそのような形となっています。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

浦 本 委 員 カナダトロント国際交流事業の関係です。日数的には９日間ということ

で１０月、授業がある中で今回やられてますけど、２年後における実施日

というのは、以前は夏休みにやられてたと思うのですが、今回は運賃の関



係だとかそういう部分で１０月にやったと思われますが、その辺どういう

考えでしょうか。 

  

先 名 課 長 国際交流事業の日程でありますが、当初は夏休みに実施をしておりまし

た。それが一度７月や６月と少しずれた形になりました。それは航空運賃

の関係があり、そうすることで経費が圧縮できるということで、そこにず

らしました。今年につきましては、コロナウィルス感染症明けで海外の訪

問者が急増したこともありまして、６月７月の航空券自体もかなり価格が

高騰したこと、円安の部分もかなり影響し、現行の予算だと厳しいとなり

ました。そこで考えられた策として、秋にずらして行くことにより、経費

が圧縮できるということ。その点をカナダトロントの方にもお聞きしまし

たところ、受入は可能だということで、今回はこの時期にさせていただい

たところであります。引率した校長から話を聞いておりますが、この時期

はハロウィンの時期で、本場のハロウィンを体験できて非常に良かったと

いうこと、またこれまでの訪問時はトロントの国語教室がどうしても夏休

みの期間に入っていたことで、学校に行くこと自体があまりできなかった

のですが、今回は学校に訪問して一緒に国語教室の授業を受けたりできた

ということで、少しこれまでとは違った交流もされたようで、これはこれ

で良かったということです。経費の部分とか、異国でのそういう様々な体

験とか、トロント国語教室に直接訪問をして授業を受けるといったことが

可能であるならば、次回以降もこのような日程でいくのも良いかと思って

いるところです。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

宮 武 委 員 もう1回不登校のところで聞きたいのですが、小学校の児童は登校でき

ているということですが、実際に教室に入って授業を受けているのか、そ

れともまだ相談室で時間で帰っているのか、どのような感じですか。 

  

先 名 課 長 小学生のお子さんにつきましては、前回報告したときにはまだ学校に通

えていないという状況を報告させていただきましたが、その後学校側と保

護者、該当児童と様々な話し合いをし、教室には入る事はまだできないで

すが、別室、相談室を使って授業を受けることが増えている状況まで改善

をしたところです。なかなか自分の教室に入るのが今の時点ではハードル

が高いということでありますが、一時の完全的な不登校の状況を脱してい

るということもありますので、しばらくはこのような別室に登校していた

だいて授業を受けてもらうということを継続していきたいと学校から報告

は受けています。 

  

宮 武 委 員 引き続きよろしくお願いします。 

もう1点、部活動バレーボールの結果で、アルテミス北海道との対戦と

ありますが、これは中学校なのか、どこかの実業団なのか。 

  

先 名 課 長 このアルテミス北海道空知というのは、この秋に結成されまして、主に

北空知地区の中学３年生を主体としたチームであります。夏の中体連が終



わってからバレーの部活動を引退したお子さんが高校入学までの期間、練

習や大会等に出場していると聞いております。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、以上で「教育委員会行政報告」を終わります。 

  

 次に、日程第３「議案第４２号 専決処分した事件の承認について 令

和５年度雨竜町一般会計教育費補正予算の要請について」を議題といたし

ます。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４２号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第４２号 専決処分した事件の承認につい

て 令和５年度雨竜町一般会計教育費補正予算の要請について」は原案の

とおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４２号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第４「議案第４３号 令和５年度雨竜町一般会計教育費補正

予算の要請について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４３号について

質疑ありませんか。 

  



浦 本 委 員 小学校３年生の教室のモニターは、何型になるのですか。学校訪問の時

に教室で見たのは確か４２型だと記憶してますが。 

  

先 名 課 長 現在普通教室には５５型のモニターを設置しておりますので、同じ型の

モニターを今回も設置する予定です。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

宮 武 委 員 モニターの関係で、事業概要のところに何らかの強い衝撃が加わり故障

と書いてあるのですが、これは実際何があったのですか。 

  

先 名 課 長 その瞬間を直接見たわけではありませんが、モニターの状況を確認しま

すと、どうも何かがぶつかったような跡があると。その衝撃を受けてモニ

ター自体が映らなくなってしまったということであります。 

  

浦 本 委 員 結構高額だから、保険だとか、そういうのはないのですか。 

  

先 名 課 長 備品については、保険対象にはならないということであります。委員か

らもお話しあったように、モニターも高額でありますので、今後きちんと

管理するよう学校側にも伝えたいと思います。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第４３号 令和５年度雨竜町一般会計教育

費補正予算の要請について」は原案のとおり決することにご異議ございま

せんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４３号は、原案のとおり可決されました。 

  

糸谷教育長 次に、日程第５「議案第４４号 雨竜町立学校管理規則の一部を改正す

る規則の制定について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  



糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４４号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第４４号 雨竜町立学校管理規則の一部を

改正する規則の制定について」は原案のとおり決することにご異議ござい

ませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４４号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第６「議案第４５号 雨竜町立学校における養護教諭並びに

栄養教諭の標準的な職務の内容及びその例並びに教諭等の遂行に関する要

綱の制定について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４５号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「案第４５号 雨竜町立学校における養護教諭並

びに栄養教諭の標準的な職務の内容及びその例並びに教諭等の遂行に関す

る要綱の制定について」は原案のとおり決することにご異議ございません

か。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４５号は、原案のとおり可決されました。 

  



糸谷教育長 次に、日程第７から日程第９までの「議案第４６号から議案第４８号 

雨竜町スポーツ賞の表彰について及び雨竜町スポーツ奨励賞の表彰につい

て」は、関連性があることから、一括して議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４６号から議案

第４８号について質疑ありませんか。 

  

浦 本 委 員 清野佑咲さん、水泳の関係ですが、１０月の全国大会、終わってると思

いますが、結果はどうだったのでしょうか。 

  

先 名 課 長 結果についてはまだ報告を受けていない状況ですので、次回の教育委員

会に報告できるようにいたします。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第４６号から議案第４８号 雨竜町スポー

ツ賞の表彰について及び雨竜町スポーツ奨励賞の表彰について」は原案の

とおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４６号から議案第４８号は、原案のとおり可決されまし

た。 

  

 次に、日程第１０「議案第４９号 令和５年度全国学力・学習状況調査

結果の公表について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第４９号について

質疑ありませんか。 

  



柴 垣 委 員 中学３年生の時に調査を受けた子は、小学６年生の時にも受けていると

思いますが、その時の結果というのは比較できるような形で保護者だけで

もわかるようにできないでしょうか。 

  

先 名 課 長 そうですね。中学３年生については、２回目の調査ということになりま

すので、今おっしゃった比較形式も、良いかなとも思われますので、学校

側とも協議をしまして、対応していくかどうかを検討していきたいと思い

ます。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第４９号 令和５年度全国学力・学習状況

調査結果の公表について」は原案のとおり決することにご異議ございませ

んか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第４９号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第１０「議案第５０号 雨竜町教育行政事務の管理執行状況

に関する点検評価報告書（令和４年度実施事業対象）の提出について」を

議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第５０号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第５０号 雨竜町教育行政事務の管理執行

状況に関する点検評価報告書（令和４年度実施事業対象）の提出につい

て」は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 



  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第５０号は、原案のとおり可決されました。 

  

 以上で、本委員会に提案のあった全議案の審議を終了しました。次に委

員提案事項がありましたら、お受けいたします。何かございますでしょう

か。 

  

浦 本 委 員 提案ではなく確認です。通学路の関係ですが、夏の間は学校の西側通学

路で、夜間暗いということで街灯が増設され、今現在も点灯しているのを

私も確認させていただいています。それで、冬になって、通学路が今度国

道西側に移動する中で、１６時以降の明るさを見ると、１６時ちょっと過

ぎたあたりから暗くなって、国道の街灯、オレンジ色のがついている街灯

もあるんですが、場所によって、例えば３丁目から平和団地の信号の間、

よく見ると１つ街灯はあるが切れている、または切っているのかわかりま

せんが、たまたま私の家の前ですから、中学生の部活が終わって帰宅の様

子を見たら、すごく暗く感じるんです。それでもし切っているとしたら、

防犯上つけてもらうことが必要かなと感じているのと、東２号線の電気、

冬はもう学生さんが通らないとしたら、１２月に入ったら切れるのか、確

認していませんが、現在も煌々と点いてるので、その辺街灯がどうなるの

か、お聞きしたい。 

  

先 名 課 長 東２号線についてですが、交通安全等の意味合いもありますので、１２

月になったから切るとかではなくて、年中点灯ということになると思いま

す。さらに国道の電灯ですが、確か道道もそうですが、震災の時に節電名

目で間引きで点灯されてるようです。場所によってはやはり暗いので、管

理者に連絡をして、点灯を検討してもらったというケースもありますの

で、現場確認をして、どういう状況なのかということを見てから、うちか

ら直接というよりも、産業建設課を通して道路管理者にお願いすることを

考えたいと思います。 

  

浦 本 委 員 お願いします。かなり暗いところがあるんですよね。 

  

先 名 課 長 はい、そういう不安な声があるということであれば、要請していきたい

です。すぐ点くかどうかというのは、わからないところもありますが。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

宮 武 委 員 先ほどの全国学力・学習状況調査の関係で、中学生の英語が低い点で

す。今ジュニアスクールを設置してて、英語もその指導の対象に入れてみ

てはどうかと思うのですが、いかがでしょうか。 

  

先 名 課 長 今回、全国学力・学習状況調査が英語はやはり数値が低かったという結

果が出ておりますので、何らかの対策が早急に必要だという風に思いま



す。まず１つは学校での指導体制、大元になるところでありますので、も

う一工夫していただく必要があると思っていますが、ジュニアスクール

は、塾長が指導可能かどうかの確認をする必要がありますので、時間をい

ただいて確認させていただき、可能ということであれば、対応していただ

けるものなのか聞いてみたいと思います。今は小学生から英語の教科があ

りまして、取り組んでいますので、少しずつ英語に慣れ親しんでいって、

興味を持ってもらって、勉強していただいて。これからは数値が上がって

いくのかなという気はしておりますが、実際今の中学３年生はこういう結

果が出ましたので、重く受け止めまして、対応策について考えていきたい

と思います。 

  

宮 武 委 員 結局のところ、英単語とか文法とか、自分で覚えなきゃいけない部分も

あるかと思う。学校の授業だけで覚えられるかというと、家庭学習も必要

な部分なのかなと思うのですが、やり方がまず分からないという子が多い

気がするんですよね。その辺の指導はうまく学校を通して言っていただけ

るとありがたいかなと。 

  

先 名 課 長 きっかけ作り、必要ですよね。ただそれもやはり学校の重要な役割だと

思います。うちは少人数ですので、１人１人の子どもたちに寄り添った学

習指導法がきっとあると思いますので、その辺はしっかり個々の子どもた

ちにあった指導を目指していきたいと思います。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

大 熊 委 員 カナダのトロントの関係ですが、今年度は訪問する年で、来年度は受け

入れの年になるのですが、時期は例年夏休みだったと思いますが、来年度

の受け入れも夏休みを予定しているのか、どう考えているかをお聞きした

い。 

  

先 名 課 長 受け入れについても、過去に夏休みに行ったこともありますが、少しず

れまして、学校が夏休み前の期間に受け入れをして、カナダのトロントの

お子さんも学校の授業に参加いただいたりしておりますので、来年につい

ては、夏休み以外の、７月になるのか、今年訪問した時期と同じような１

０月頃になるのかは、今後の検討課題といいますか、議論しているところ

です。 

  

糸谷教育長 よろしいでしょうか。他にございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、事務局から今後の日程と報告事項について説明願います。 

  

先 名 課 長 （報告事項と今後の日程について 別途配布資料により説明） 

 

 



内容 

①長期休暇期間の延長について 

②アルテミス北海道（バレーボールＶリーグ女子３部）との 

 包括連携協定締結について 

③雨竜町農村環境改善センターにおける閉館日及び閉館時間繰り上げの 

 検討について 

④令和５年度雨竜町教育委員会所管施設における除雪委託業務について 

  

糸谷教育長 ただいま今後の日程について説明がありました。 

この点について、何かご質問等ございますでしょうか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 よろしいでしょうか。以上をもちまして令和５年第１０回雨竜町教育委

員会を閉会いたします。 

 


